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 :تمهيد

تمثلللللللللللللتت الللللللللللللالمقاتيس اللللللللللللل ةتي ا للللللللللللل تي  للللللللللللل ت للللللللللللل تي الللللللللللللالمقاتي   لللللللللللللا ق تي  ا لللللللللللللق ت
بجا لللللللللل ت اللللللللللالمقاتيس الملللللللللل  ت قللللللللللرت  لللللللللل    ت  لللللللللل تي اللللللللللالمقات ت  لللللللللل تيس قللللللللللا  ت يس  لللللللللل  ت
لم لللللللللل ت  ا  للللللللللااتتتتللللللللللات  تللللللللللتت اللللللللللالمقاتيس الللللللللل ةتت ا قلللللللللل ت  ت لللللللللل ت  اتلللللللللل ت لللللللللل يتبجا لللللللللل ت

لم لللللللللل تلمت قلللللللللل تيس  ا للللللللللتتتي   قلللللللللل تي   للللللللللا   اللللللللللالمقاتيس الملللللللللل تي  تالملللللللللل ت تلمت قللللللللللا تي  لللللللللل    ت
 لللللللللللوتيس قلللللللللللا  تت لم  للللللللللل تي ت تلللللللللللا تلم للللللللللل تيس  ا لللللللللللتت لللللللللللوت الللللللللللالمقاتيس اللللللللللل ةت للللللللللل  ت   للللللللللل ت
ي  للللللللل ي تالللللللللمتيسالللللللللقوتي    مللللللللل تس ت  للللللللل تيس تللللللللل تي للللللللل     ت لمللللللللل وت سللللللللل ت للللللللل ت لللللللللي تلمللللللللل  ت
 اللللللللللالمقات   ملللللللللل تلمالللللللللل وتتللللللللللتت ي لللللللللل ت  اللللللللللاتااقللللللللللا ت   لللللللللل تي  لللللللللل ي تاللللللللللمتيساللللللللللقوتي    ملللللللللل ت

 سلللللللل ت لللللللل ت للللللللي تلملللللللل  ت اللللللللالمقات   ملللللللل تلمالللللللل وتتللللللللتت ي لللللللل تس ت  لللللللل تيس تلللللللل تي لللللللل     ت لملللللللل وت
ت  ااتااقا ت    تي   ي ت  تزي لم ت   م ت

 مقاييس التشتت المطلق  -1
تيساقا تس ظات  تتحةتيس  ي  تتت اكتت ت االمقاتتلم وتيلح   تلم  ت اقا تيس ا ةتا مات     لم  

إ  ا ق تساقا تيس ا ةتي ط ق تفقتاتاق اات  ت قرتيس ق ت يس ا س  ت   تأهمااتنج تي  ىتيس ا  تي  ىت
ت1يس اق   ت   تي  ىتيس اق   تي نح ي تي    ط تيس  الم  تي نح ي تي  قا يت

 العام: المدى 1-1
بأ لللللللللينتيسمللللللللل متالللللللللمتأتلللللللللنت تأ للللللللل  تققتللللللللل ت   للللللللل ت  لللللللللم ت لم  لللللللللنتي للللللللل ىت للللللللل تأا لللللللللطتتلم للللللللل    

 الللللللللالمقاتيس اللللللللل ةتت  لللللللللوت سللللللللل تفللللللللل  تي للللللللل ىت  للللللللل ت تي لم  لللللللللا تفالللللللللطتيساقت لللللللللمتي  طللللللللل ف مت
 تيلمجت لمللللللللل  ت  ت للللللللل  ت اقلللللللللا تيس اللللللللل ةتيسالللللللللقوتي  للللللللل ىتفقتلللللللللاتلمللللللللل يتأ لللللللللات الللللللللوتالللللللللمتتلللللللللا مت

تت2يساقت متي  ط ف مت
تس تيس قا  تيس  تي   ا :تيح  تي  ىتا ط ققتي  ا س تيس اسق :ي  ىت ت ات-أ

 
ت minX – maxR = Xتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتأ   تققت ت–ي  ىت=تأتنتققت ت

 أ   تي  ىتلمجت لم تي لم ي تيس اسق :مثال: 
تت4 ت18 ت9 ت15 ت3 ت6 ت5 ت12تيلمجت لم تي  لى:

                                                           
تت119  طم تلم  تي   وتيلخ ي   ت   وت ااق تصتت 1
تت98  متأ متيس ق  ت   وت ااق تصتت 2
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تت18 ت9 ت8 ت9 ت6 ت7 ت3 ت8يسثا ق :تتلمجت لم ي
تيلحت:ت

تأ   تققت ت–ي  ىت=تأتنتققت ت
ت15=تت3ت–ت18ي  ىتباس    تس ت ت لم تي  لىت=ت

ت15=تت3ت–ت18ي  ىتباس    تس ت ت لم تيسثا ق ت=ت
 غللللللللللوتأ تي لللللللللل ىت ي لللللللللل ت تيلحللللللللللاس متفلللللللللل  تت للللللللللاكت الللللللللل  اتأتللللللللللنت تيلمجت لملللللللللل تي  لىتلم اللللللللللات تتت

تتيلمجت لم تيسثا ق 
تي  ىت ت اس تيس قا  تيس  ت   ا :تسينتأتث ت  ت ق   ت   ااتي  ا س تيس اسق :ت-ب

تيلح تي  نىتس مئ تي  لىت()تت–(تتي    ي  ىت=ت)تيلح تي لم  تس مئ ت
 ا لملللللللللللل ت  لللللللللللل تي  للللللللللللا  تي ا  لملللللللللللل تت50ي لللللللللللل   تيس  لللللللللللل ي يتيس للللللللللللا تلم للللللللللللمت  زلمللللللللللللوتتتمثااااااااااااال:

 تت  ا با س تتاتحباس
 المساحة [20-15] [26-21] [32-27] [83-33] [44-39] [50-45]

تلم  تي اي عت3ت7ت10ت15ت12 3

ت؟اتحي ط  ب:  ابتي  ىتس ت ا  تي ا  لم تباس
 الحل: 

تيلح تي  نىتس مئ تي  لىت()تت–(تتي    ي  ىت=ت)تيلح تي لم  تس مئ ت
تR = 50 – 15 = 35تت  ا ت35=تت15ت–ت50=تي  ىت
 :المدى الربيعي 1-2

ت 1Q – 3IQ = Qت تيسم متامتيس اقوتيسثاسرت ي   تأي:
 ي ظ :ت ي ظتأ تي  ىتيس اق  تق تيا   تلم تيساقوتي  ط ف تفا تأ   ت  تي  ى ت س  تاا ت

تلم   تتتققت متفاطت لماتتتباق تيس قا  تفا ت تلم  ات اقا تيس ا ةت
   ا صتي  ىتيس اق  :

ت1ي  ىتيس اق  تبالخ ا صتيس اسق :تلم تقا
 تي   ا    تيلمج توت اتاتتا تيس  زلموتت%50لمضوت -1
 لم   تط سينت اا   تبا  ىتيس ا ت   تط ق  تيس  زلموت -2
  تغ تأ ينتأ   ت  تي  ىتيس ا تس  اط يني   تا  ينتمح    ت ظ يت -3

                                                           
تت71 قي  ت   وت  قت ت ه تصتت يط ت 1
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 أ تأتث تتإ  ا قملم   تتت تي اا   تامت  زلم مت -4
     تإ  ا ق :ت11يس     تي   ا ق تيس اسق ت  مت  ي قتتمثال: 

تت1400 ت1300 ت1300 ت1200 1100 ت1100 ت1000 ت900 ت900 ت800 ت700
تي ط  ب:ت  ابتي  ىتيس اق  ؟

 الحل:
  لح ابتت هتيساقت تنح  ت     اا ت ي ظتأ تلم  تيساقوتف  يتإ  تي     تت : تتQ 1تح لم تققت -

11 + 1

4
= 3 

تQ 9001 =   ق تيساقوت  الم يا تف   تأ :تت-
ت   3Q 1300 =ت   ا ماتيسط لما تنج تأ :

ت 1Q– 3IQ =Q:تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   ين
 تتت تت900 – 1300 ==ت400  

                                                                                                
 نصف المدى الربيعي: 1-3
لم قينتي نح ي تيس اق   ت ت تلم     ت  ا  تلمق تي  ىت  ت  ا  ت    تققوتشا  تط فق تت لمط ق 

تس ح تي  نىت ي لم  تساقوتيسظات   ت لم ط تباس ق  تيس اسق :
𝐼𝑄

2
=  

Q3 − Q1

2
 

 بأ  تققوتي ثا تيس ااق:مثال:
𝐼𝑄

2
=  

1300 − 900

2
= 200 

إ يتأ   تأ ت ا تت  تأث تيساقوتي  ط ف تف   ات ا  تبا    ا تات    تأ تلم وت س تبا    ي تيسط متتأ ا
تيس اسق :
o يس اقوتي   تت–ي  ىتيس اق  ت=تيس اقوتيسثاسرت 
o يس ا تي   تت–ي  ىتيس ا ي=تيس ا تيس ا وت 
o ي ئمتي   تت–ت99ي  ىتي ئقني=تي ئم 

ت
ت
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 :المتوسط الانحراف 1-4
لم لللللللللللل  تي نحلللللللللللل ي تي    للللللللللللطتبأ للللللللللللينتيس  لللللللللللل تي    للللللللللللطتساللللللللللللقوتي   لللللللللللل تي   للللللللللللا  تلملللللللللللل تققتلللللللللللل ت

ت  تالم ت
تأيتتلللللللللل تلم للللللللللا  تبأ للللللللللينتي    للللللللللطتيلح للللللللللا تس اللللللللللقوتي ط الللللللللل ت نح يفللللللللللا تيساللللللللللقوتلملللللللللل ت    للللللللللطاات

ت1تMDيلح ا  ت    ت   اتسينح ي تي    طت ت  ي   اتباس  ات
MD = ∑|xi−x̅|

n
 

ت ت تيح  ت فااتلحاس م:
 حالة البيانات الغير مبوبة: -أ

تا  ت  ابتي    طتيلح ا ت   ت  ابتي نح ي تي    طت  اش  ت
تت90 ت80 ت60 70 ت50س   تيساقوتيس اسق :تتمثال:

تي نح ي تي    ط؟تي ط  ب:تإيجا 
تنح  تأ  تي    طتيلح ا :

X̅ =
∑𝑥𝑖

𝑛
=

50 + 70 + 60 + 80 + 90

5
 

                                                          تت  70 =تتت

تتي نح ي تي    طت:
                               MD = ∑|xi−x̅|

n
ت

𝑀𝐷 =
|50 − 70| + |70 − 70| + |60 − 70| + |80 − 70| + |90 − 70|

5
 

ت    12 =تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت

 حالة البيانات المبوبة:-ب
  تت هتيلحاس تيح  تي نح ي تي    طت  ت ي تيس يق :

MD = ∑|xi−x̅|𝑛𝑖

ni
ت

ت:ت  تاتيسمئا تتix قر:ت
ت يس   ي ي ت:i  nتتتتتتتتتت

أ للللللللل  ت  للللللللل تي  ملللللللللامتيسالللللللللا يتبا سللللللللل تت40لم لللللللللمتي للللللللل   تيس  للللللللل ي يتيس لللللللللا ت  زلملللللللللوتمثاااااااااال: 
 ت.    
تي  مامت[2-5]ت[6-9]ت[10-13]ت[14-17]ت[21-18]

تلم  تي    ت1ت8ت13ت10ت8

                                                           
تت73 قي ت يط  ت   وت ااق تصتت 1
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تي ط  ب:تأ   تي نح ي تي    ط؟
 الحل:

|𝒙𝒊 − 𝒙|𝒏𝒊 |𝒙𝒊 − 𝒙| iniX مركز الفئة 
iX 

 عدد الأسر
in 

 حدود الانفاق

ت[2-5]ت1ت3.5ت3.5ت9.6 9.6
ت[6-9]ت8ت7.5ت60ت5.6 44.8
ت[10-13]ت13ت11.5ت149.5ت1.6 20.8
ت[14-17]ت10ت15.5ت155ت2.4 24

ت[18-21]ت8ت19.5ت156ت6.4 51.2
تيلمجت ع 40ت 524تت150.4

ت
ت  ابتيس  طتيلح ا :

X̅ =
∑𝑋𝑖

𝑛
=

524

40
 

= 13.1                                                               

تإ يتي نح ي تي    طتت :
MD = ∑|xi−x̅|𝑛𝑖

ni
 

             = 150.4

40
ت3.76= 

 لم  نتي نح ي تي    طتأفضتت  ت اااينت)ي  ى(ت  ينتأقتتتأث تباساقوتي  ط ف تغ تأ ينت تلم   تتت
اا تت ي وتا   تيلم تا هتلم  تيساقوتي ط ا ت نح يفا تيساقوتلم ت    طااتيلح ا تتت ت تلم تقات

تبالخ يصتيس اسق :ت
    ىتفاطتلم  ت ت ت  ااينتلم  تجمقوتيساقوت سقاتلم  تيساقت تيس نىت يس -
  ت   ت  ااينت ت اس تيس  زلم ا تيس   ي لم تي م    ت -
 لم أث تباساقوتي  ط ف  ت  تينح يفااتلم تي    طتيلح ا تلم   تت  يت -
 :التباين 1-5
تلللللللللللل تلم للللللللللللا  تلملللللللللللل تي    للللللللللللطتيلح للللللللللللا ت  ا للللللللللللا تيسملللللللللللل  متاللللللللللللمتقللللللللللللقوتي   لللللللللللل تي   للللللللللللا  ت  

     للللللللللطااتيلح للللللللللا  ت لم لللللللللل    ت  ا للللللللللا تيسملللللللللل  متت للللللللللات مللللللللللا يات  لللللللللل   ي تيساللللللللللقوتي ط الللللللللل تت
ت1تتاتت تيساأ ت تي نح ي تي    طت

تتت V(x)لم  اتس   الم تباس  اتتت

                                                           
تت127 تصت2012  طم تلم   تتا ت تآ     تي   اءت تي  ي  ت ي ق  ا  ت     تيلمج توتيس    تي     تيسط   تي  لى تت 1
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تأ  يعتيس قا  تإ تتا ةت   ا تأ تغ ت   ا ت  س تتاس ا :ت يح  ت   
 حساب التباين في حالة البيانات الغير مبوبة: -أ

تيح  ت  ت ي تيس يق تيس اسق :
V(x) =

∑|xi − x̅|2

𝑛
 

 س   تيساقوتيس اسق :مثال:
تت90 ت80 ت70 ت60 ت50

تإيجا تيس  الم ؟ ي ط  ب:
تيلحت:

تنح  تأ  تي    طتيلح ا :ت
𝑋̅ =

∑xi

n
=

50+60+70+80+90

5
ت70 =

ت  ابتيس  الم :
  
V(x) =

∑|xi−x̅|2

𝑛
 = |50−70|2+|60−70|2+|70−70|2+|80−70|2+|90−70|2

5
=  

1000

5
 

V(x) = 200 
 حساب التباين في حالة البيانات المبوبة:-ب
ت تت هتيلحاس تيح  تيس  الم ت  ت ي تيس يق تيس اسق :ت

V(x) =
∑𝑛𝑖|xi − x̅|2

𝑛𝑖
 

تيس اسق :تس   تس لم اتي  طقا  مثال:
 
ix 1 2 3 
in 7ت8ت5ت

 ي ط  ب:تإيجا تيس  الم ؟
 الحل:

 
ni|𝑿𝒊 − 𝑿̅|𝟐 |𝑿𝒊 − 𝑿̅|𝟐 ni|𝑿𝒊 − 𝑿̅| |𝑿𝒊 − 𝑿̅| ixin in ix 

ت1ت7ت7ت1.85ت12.95 3.42 23.94
ت2ت5ت10ت0.85ت4.25 0.493 2.465
ت3ت8ت40ت2.15ت17.2 4.622 36.98

ت 20 57ت 34.4  63.385
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تنح  تي    طتيلح ا :
𝑋̅ =

∑ 𝑋ini

∑ ni
=

57

20
= 2.85 

ت

V(x) =
∑𝑛𝑖|xi − x̅|2

𝑛𝑖
=

63.385

20
= 3.169 

 الانحراف المعياري: 1-6
 لم لللللللللل  تتσ لللللللللل تأتللللللللللوت اللللللللللالمقاتيس الللللللللل ةتي نحلللللللللل ي تي  قللللللللللا يت لم  للللللللللاتسللللللللللينتباس  للللللللللات للللللللللقاتاتتت

تبأ ينتي   تيستراق  تس   الم ت يح  تباسط لما تيستيتلم وت  ابتيس  الم تبهاتت
ت يح  تي نح ي تي  قا يت فقت اس م:

 يح  تي نح ي تي  قا يتا   لم تيس  الم تتحالة البيانات الغير مبوبة: -أ

σ = √𝑣(𝑥) =  √∑(𝑋𝑖 − 𝑋̅)
2

𝑛
 

تس   تيساقوتيس اسق :مثال:
تتت90 ت80 ت70 ت60 ت50

تي ط  ب:ي   تي نح ي تي  قا ي؟
تيلحت:ت

 v(x)= 200:تتتتإيجا تيس  الم 
σ = √𝑣(𝑥) 

= √200 
= 14.14 

 يح  تي نح ي تي  قا يتا   لم تيس  الم ت حالة البيانات المبوية:-ب
σ = √𝑣(𝑥) 

= √∑(𝑥𝑖−𝑥)2ni

∑ni
ت  

 
تأ   تي نح ي تي  قا يتلمجت لم تيس قا  تيس اسق :ت مثال:
 الفئات [5-10[ [10-15[ [15-20[ [20-25[ [25-30[ المجموع

تيس   ي ت8ت12ت15ت10ت5 50
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 الحل:

ni(𝑿𝒊 − 𝑿̅)𝟐 (𝑿𝒊 − 𝑿̅)𝟐 (𝑿𝒊 − 𝑿)̅̅̅̅  ixin ix in الفئات 
ت[5-10[ت8ت7.5ت60ت9.5-ت84.64 677.12
ت[10-15[ت12ت12.5ت150ت4.5-ت17.64 211.68

ت[15-20[ت15ت17.5ت262.5ت0.8ت0.64 9.60
ت[20-25[ت10ت22.5ت225ت5.8ت33.64 236.40
ت[25-30[ت5ت27.5ت137.5ت10.8ت116.64 583.20
تيلمجت عت50تت835تت 1818

تنح  تي    طتيلح ا :
𝑋̅ =

∑ 𝑋ini

∑ ni
=

835

50
= 16.7 

ت   ينتي نح ي تي  قا ي:
σ = √𝑣(𝑥)=√

∑(𝑥𝑖−𝑥)2ni

∑ni
 =  √1818

50
 

ت                                                  6.0299 =

ت:الانحراف المعياري خواص -ج
  تي    طتيلح ا ت  ت س تلم  تق  تيس ا ةت ي تتا تت%15إ يتتا تي نح ي تي  قا يتأقتت  ت -1

ت  تي    طتيلح ا ت  ت س تلم  تق  تيس ا ةتس  ا  تيلمجت لم ت ق  تتجا  ااتت%30أتنت  ت
 ي نح ي تي  قا يتت ت اقا تق  تأيت تلم أث تا   تيلمجت لم ت)تأيتط  تيلمجت لم (ت -2
   تي نح ي تي  قا يت مات    تيساقا تس ت   تي    ت)ت غ ت تر تسترتتتتت(تس س ت ت   ت -3

 اا   تامت ا ةت  زلم متلهتات   ي تققا ت   م تي    ي ااتتأ ا تس ت
 اتأ تي نح ي تي  قا يتلم أث تبا    طتيلح ا تس قا  تيسظات  تف  ينت ت   تي    ي ينتس تاا   ت -4

 امت ا ةتاقا  ت  زلم متلهتات    طت  ا ت    ت س تتا تت لم تيس  زلم مت  ت ماتيس  لمق ت
 لم ا تيس   ي لم تي م    ت  تيس  يلم تأ تيس االم ت ت   تإيجا هتباس    تس   زت -5
 1:خواص المدى 1-7

 لم  نتي  ىت اقا اتا قطات  ايتس  ا ةت -1
 لم  نتي  ىت اقا ات  يتاتيساقوت لم تا هتلم  تيساقوتلم  ت  يتات  ق  ت تيس  زلموت -2
 باق تيساقوتتإهما ي  ىتباساقت متي  ط ف مت تيلمجت لم تفاطت وتتلم أث  -3

                                                           
تت100  متأ متيس ق  ت   وت ااق تصت 1
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  ت   ت  ااينت ت اس تيس  زلم ا تيس   ي لم تي م    ت -4
 تي   اجلم  ت    تتي   ا ق لم ث تي    ي ينت تي  يق  ت

 1معامل الاختلاف:-2
 ألم للللللللللللات للللللللللللااااتأ تي نحلللللللللللل ي تي  قللللللللللللا يتتلللللللللللل ت اقللللللللللللا ت يق لللللللللللل ت   شلللللللللللل ت للللللللللللحقحتلملللللللللللل تت

يس للللللللللللااا مت  ق للللللللللللا تأ للللللللللللينتإ يتي لللللللللللل     اتتلللللللللللل يتت5 ت4 الللللللللللل ي تيس الللللللللللل ةتغلللللللللللل تأ تيلخا للللللللللللقق م
ي اقلللللللللللا تس تاا  للللللللللل تالللللللللللمت اللللللللللل ةتيلللللللللللات  متأ تأتثللللللللللل تفللللللللللل  تي اا  للللللللللل ت  للللللللللل  ت يق قللللللللللل ت  يق قللللللللللل ت

طا ت   للللللللللللا لم تتأيت  لللللللللللل تفاللللللللللللطتإ يتتا للللللللللللةتيسظلللللللللللل يت ت لللللللللللل ت  لمقلللللللللللل ت ي لللللللللللل  ت لهللللللللللللات    لللللللللللل
 اا  لللللللللللل ت الللللللللللل ةت   للللللللللللا ت للللللللللللا  ت للللللللللللاتالللللللللللل   ا ت للللللللللللا  تأ لللللللللللل ىتأ ت اا  لللللللللللل ت الللللللللللل ةت  للللللللللللتت
مجت لملللللللللل ت لللللللللل تيس تللللللللللا تالللللللللل  تتمجت لملللللللللل تأ لللللللللل ى ت   لللللللللل  تي اا  لللللللللل تأتثلللللللللل ت يق قلللللللللل تإ يتتا للللللللللةت

تي    طا ت   ا لم تأ تق لم  ت  تا ضاات
 لهللللللللللل يتأ لللللللللللاتإ يتتا لللللللللللةتيسظللللللللللل يت ت للللللللللل ت لللللللللللما ت   مللللللللللل تأ تتا لللللللللللةت    لللللللللللطا ات   المللللللللللل   تتت

يس لللللللللل  ت  لللللللللل  ت اللللللللللالمقاتأ لللللللللل ىت قللللللللللةت اللللللللللالمقاتيس الللللللللل ةتيس  لللللللللل ت   تلللللللللل تلم لللللللللل تتمققللللللللللات
يس قللللللللللللا  ت  اللللللللللللقاتيس الللللللللللل ةتت  لللللللللللل  ت ئ لملللللللللللل تس ت   للللللللللللط أتوتتلللللللللللل هتي اللللللللللللالمقاتتلللللللللللل ت  ا للللللللللللتت

 ي   ي ت
100=تت  ا تتي   ي  ×

ي نح ي  ي  قا ي
تتتتت              تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي    ط يلح ا 

cv=σ
X̅

× 100 
ت16إ يتتللللللللللللا ت    للللللللللللطت   للللللللللللا تمجت لملللللللللللل ت لللللللللللل تيسط  لللللللللللل ت ت للللللللللللا  تي   للللللللللللاءتتلللللللللللل تتمثااااااااااااال:

بانحللللللللللل ي ت  قللللللللللللا يتت10     للللللللللللطت   لللللللللللا وت ت لللللللللللا  تيس يا للللللللللللقا تتللللللللللل تت4بانحللللللللللل ي ت  قلللللللللللا يت
ت تفأيتيس   ا تا ظ كتأتث ت ا  ا؟ت3

تيلحت:ت
Cv = 4ت

16
× 100 =  25% 

Cv = 3

10
× 100 = 30%  

ت   ينت   ا ت ا  تيس يا قا تي تث ت ا  ات
 
 

 

                                                           
1, opit, p 133. ard PYBern  
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